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2. |2 body] Uvazme bezkontextovou gramatiku G = (N, X, P, S), kde

N={SX,V}
Y = {if, then, else, fi, while, do, done, ++, ——,a, b, ;}

P={wn S— X,

2 S — X395,
3) X — if V then S else S fi,
(4) X — while V do S done,
G) X = V4+,
© X —= V-,
7 X — a,
) X — b,
9 V — a,
10) V' — b}.

Pro gramatiku G sestrojte syntakticky analyzator metodou shora doli. Analyzujte slovo
,while a do b; a —— done“ a zapiste ¢isla pravidel gramatiky G v poradi, ve kterém
se pii analyze tohoto slova pouziji odpovidajici prechody analyzéatoru.

Pozndmka: Dobre si vSimnéte, jakd je mnozina terminali gramatiky, zejména, ze ter-
minaly jsou i znaky if, then, else, fi, while, do, done, ++, —— a ;. U vSech terminélu
jsme pouzili tucné zvyraznéni, abychom tim dali najevo, Ze jde o jeden terminél, i kdyz
se nékteré z nich skladaji ze dvou ¢i vice pismen. Bilé misto (mezery) ve slové je jen pro
lepsi citelnost, mezery nepatii mezi terminaly.

Analyzator je zasobnikovy automat M = ({¢}, X, NUX,d,q,S,0), kde

6(g,¢,9) ={(¢,X), (¢, X;9)}
0(q,e,X) = {(¢q,if V then S else S fi), (¢, while V do S done),
(¢,V++),(¢,V—==),(¢;2),(¢,b)}
0(¢,¢,V) ={(g,;a), (¢,b)}
Vee X d(q,c,c) ={(¢g,e)}

Automat akceptuje prazdnym zéasobnikem.
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Analyza slova ,,while a do b; a —— done*:

(q,while a do b; a—— done, S)
= (q,while a do b; a—— done, X)(1)
= (q,while a do b; a—— done,while V do S done) (4)
while (q, a do b; a—— done, Vdo S done)
= (g a do b; a—— done, a do S done) ()
= (q, do b; a —— done, do S done)
do (q, b; a —— done, S done)
= (q, b; a —— done, X;S done) (2)
= (q, b; a —— done, b;S done) (8)
L (q, ; a—— done, ) done)
= (q, a —— done, S done)
= (q, a —— done, X done)(l)
= (q, a —— done, V—— done) (6)
= (q, a —— done, a—— done) 9)
B (q, —— done, —— done)
— (q, done, done)
done (q, g, 5)

Tedy automat slovo akceptuje.

Pouzitéa pravidla: 1, 4, 9, 2, 8, 1, 6, 9.



